ANTIAPAZEIX Ing OMAAAX ANIONTQN
22-1a Avtidpaceis wvrov COz*
2. Tévta Ca®" (Ca(NOs), 0,5 M ): Zymuoticpoc avlpaxikov acfeotiov (CaCOs)

e dokpaotikd coinva tpootifevtor 5 — 10 otaydveg H,O, 3 otaydves mpotdmov
dwidpatog Na,COs3 0,1 M kan 1 otaydva dwoadpatog Ca(NOs), 0,5 M, onote
KaBwaver Aevko inpa CaCOs.

Ca’" + CO3>” = CaCo;

2a) AwAvtonoinon CaCO;3; e HC1 4 M 11 CH;COOH 4 M.
210 i{npa tov CaCO;3 mpootifevtar 2 otayoéveg HCl 4 M 1) 2 otaydévec CH3;COOH 4
M

CaCO; +2H" = Ca*" + CO,1 + H,0

22-30. Avtidpaceig 1ovrov F-
22-3B. Aviyvevon woviov F pe ynuikn tpocpoenon HF g yuad.

Y& dOKIHOOTIKO GmANVa TpocTifevTol ToAD pikpn mocdtta otepeov KoCr,O7 ko 1
mL mokvod H,SO4. O colvag meptotpépetan pe mpocsoyn (to dtdAlvpa givar moAd
SPPpOTIKO) KoL TOPATNPEITAL 1) OLOAT POT] TOV SOAVUATOG GTO TOLYDOUATA TOV. X1
ouvvéyela, Tpootifeviat 2 otaydves dStodvpatog wvtev F', o colnqvog Oepuaivetan yio
30 s 6 VOPOAOVTPO KO e avaKivnoT €E€TALETOL O TPOTOS POT|G TOV SIAVUATOC KOTA
LKOG TMV TOWYMUATOV TOV GOANVA. AVOUOAT PO KATE GTAYOVES POVEPDVEL
nmopovcio F. (IMMPOXOXH: H andppiyn tov dtoAdpatog v yivel pe wtaitepn
npocoyn o€ Aekdvn AITAI'QI'OY xot va akoAovBncetl por| apbBovov vepov.)

H doxypocio ektedeiton 6€ KAIVOUPYLO SOKILAGTIKO COANVA.

[SlOz]x + H2F2 —— [SiOz]x,1 OSIF2 + HQO

ANTIAPAZEIX IIng OMAAAX ANIONTQN

23-1a Avtidpaceis wvrov SO

1) Iévto Ba*" (S1éhopo Ba(NO3), 0,25 M): Zynpatiopdc Osucod Papiov (BaSOy)
Ye dokipaotikd coiva tpootiBevior 1 mL H>O, 1 otaydva mpotdmov dtoeddpotog

Na;SO4 0,1 M ko 1 otayova dwerivpatog Ba(NOs), 0,25 M. O coAnvag Bepuaiveton
6g VOPOAOVTPO el 2 Aemtd ondte oynuatiCeton Aevkd inua BaSOy.

Ba’" + S0, — BaSO,



ANTIAPAXZEIX I1Ing OMAAAX ANIONTQN
24-30 Avtidpaosic wovrtov CI°

1) I6vta Ag (Siéivpa AgNOs 0,1 M): Zynmuotiopog xAoptovyov apydpov
e dokpaotikd coinva tpoctifevtor 10 otaydveg HyO, 2 otaydveg mpotdmov
dwidpatog AgNO; 0,1M ondte oynuartileton Aevko ilnuo AgCl

Ag +CIT = AgCl

la) AweAvtomoinon AgCl og avtidpactpilo Miller

210 ilnpa AgClL mov €yel oynuoticBel, mpootiBeton Katd oTayOVES OVTIOPAGTIPLO
Miller’ uéypt va dtodvtomombei mAnpwg o AgCl Tpog 10 gvdidAvTO
appoviosdumioko [Ag(NH3).]"

AgCl+2NH; = [Ag(NH;),]"

24-40. AvTidpaceig 10vtov Br-

1) I6vto Ag' (Siédvpa AgNO3 0,1M): Zynuotiopog Bpopodyov opydpov

e dokpaotikd coinva pootifevtor 10 otaydveg HyO, 2 otaydveg mpotdmov
drtdvpatog KBr 0,1 M kot 1 otaydva dtodvpatog AgNOs 0,1 M. EZymuoatileton
Aevkokitpwvo ilnuo AgBr.

2) Xhoprovyo Kowp N o&vicpévo dtdivpa vroyhwpiddovg vatpiov (NaClO):
Oé&eidmwon 16vtwv Br mpog Br, kau ot cvvéyeia mpog Bpopukd wovra (BrOs )

Ye dokipaotikd coiva tpoctifevion 1 mL HyO, 3-4 otoydveg mpotdimov Stoddpotog
KBr 1 M, 2-3 ctayoveg HNO3 4 M ko 10 otaydveg e€aviov. 1o dOKIUACTIKO
coMva tpoctifeton aparopévo dtdiopa NaClO (1:10) otéyony kot pe Evrovn
avaKivnoT TOL SOKIUACTIKOL GOANVA LETA arnd kdbe otaydva. H otifddoa tov e€aviov
(dvo otifdda) ypopatiletor YpuGOKAGTAVY.

H mpoctnin tov NaClO cvveyiletot pe tov id1o tpdmo péypt va amoypwpotictet n
oTpdda Tov e€aviov.

2Br +ClO” +2H" = Br, + CI” + H,O
Br, +5CI0” +H,0 = 2BrO; +5CI +2H"

24-5a Avtidpaoeig ovrov I

1) Iovia Ag' (Siéhopa AgNOs 0,1M): Zymuotiopnog BPoptodyov apydpov

Y doKpaotikd coinva tpootifevtol 10 otayoveg HyO, 2 otaydveg mpotdmov
dradvpatog KI 0,1 M kot 1 otaydva dwokopatog AgNOs 0,1 M. ZympatiCeton
Aevkokitpvo ilnua Agl

" Eivon dtidopo AgNO; o€ ol apoin appevia to oroio mepiéyet: NHz 0,25 M,
AgNO3 0,01 M kot KNO3 0,25 M.



2. XAoprovyo Howp N o&wvispévo dtdivpa vroyropiddovs vatpiov (NaClO):
O&eldwon 16vtov I wpoc I, kot otn cvvéyela Tpog 1wdikd 16vta (1057)

Ye dokipaotikd coiva tpootifevion 1 mL H,O, 3-4 otoydveg mpotdimov dStoddpotog
KI0,1 M, 2-3 otayéveg HNO3 4 M ko 10 otaydveg eaviov. £10 dOKILAGTIKO
coMva tpoctifeton apatopévo dtdivpa NaClO (1:10) otdyony kot pe Evrovn
avaKivnoT ToL SOKIUACTIKOL GOANVA HETE and kabe otaydva. H otifddoa tov e&aviov
(dvo otifdada) ypopatiCetot 1womg.

H mpoctnin tov NaClO cvveyiletot pe tov id1o tpdmo péypt va amoypopotictet n
oTpdda Tov e€aviov.

2 +CIO +2H =1, + CI” + H,O
I, + 5C10” + H,O = 2105 + 5CI” + 2H"

XTAATAKH OZEIAQXH MEI'MATOX IONTQN I, Br pe NaClO

Y doKpaoTikd coinva tpootifevtol 10 otayoveg H20, 3 otaydveg mpothmov
drdvpatog KI 0,1M, 3 otayoveg mpotdmov daivpartog KBr 0,1 M, 4-5 ctaydveg
HNO3 4 M kot 10 otaydveg e€aviov. X cvvéyela, Tpootifetot 6Taydny opoiopévo
dtéivpo NaClO (1:10) eved 0 S0KYLOGTIKOG COAVAG AVOKLVEITOL GLUVEXMDG EVIOVAL.
Metd and v tpocstnkn kaBs otayovag NaClO mapatnpeital To ypdpo g
oto1Pddag tov e€aviov, T0 omoio peTafArieTor AOY® GTASIAK®V 0EEWODCEMY. TNV
apyn, N oTPada Tov €aviov ypwpotileTor 1dNg Adym 0&eldwong Tov Wvtov I Tpog
I, (avtidpaon 1) kot axorovbei amoypopatiopnds g oTPadoc Ady® TEPUITEP®
o&etdmong tov I, mpog 105 (avtidpaon 2). X cvvéyeta, Ta 1Ovto Br o&gdmvoviat
npo¢ Bry ko ) otifdda tov e&aviov ypouatiletar ypvosokacstavn (avtidpacn 3).
Tehwkd, n otifada Tov e€aviov amoypopatiletoar Adym nepartépm oEeidwong tov Br,
npog BrOs™.

Avtidpoon 1: 2 +ClO +2H = L, + CI" + H,O
Avtidpaon 2: I, + 5Cl10™ + H,O0 = 2103 + 5CI” +2H"
Avrtidpaon 3: 2Br +CIO” +2H" = B, +Cl” + H,0

Avtidpoon 4: Br, +5ClO” +H,0 = 2BrO; + 5CI" +2H"



